Конспект НОД по познавательному развитию «Предметы личной гигиены»

   Программное содержание:

· Познакомить детей с разновидностями мыла, закрепить знания о его свойствах;

· совершенствовать культурно-гигиенические навыки детей, умение пользоваться предметами личной гигиены;

- развивать диалогическую речь, общую и артикуляционную моторику, сенсорные качества (обоняние, осязание), 
- воспитывать привычку здорового образа жизни.

Материал и оборудование: кукольный театр к сказке «Мойдодыр», сундучок чистюли, предметы личной гигиены, загадки, схема  алгоритма мытья рук.
Предварительная работа: чтение сказки «Мойдодыр», беседы о ЗОЖ
Ход занятия:
Воспитатель: Дети, какой сегодня прекрасный день, давайте возьмемся за руки, улыбнемся. 
Подарим  друг другу хорошее настроение, добрую улыбку.

Соберемся все в кружок

Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

Вбегает в группу мальчик - грязнуля.

Воспитатель: Мальчик, мальчик, ты откуда?

     Как ты к нам сюда попал?

Мальчик: 
Одеяло убежало

Улетела простыня

   И подушка, как лягушка

 Ускакала от меня.

Воспитатель: Кажется, я догадалась, откуда этот мальчик. Ребята, а вы помните из какой сказки?

Дети: Из сказки «Мойдодыр» К.И.Чуковского
Мальчик: Ой, ой, ой. Даже не вспоминайте о нем. Он учит меня умываться, а я не хочу. Я хочу играть, но не пойму, почему со мной не хотят играть дети.

Воспитатель: Ребята, а почему с ним не хотят играть? (потому что он грязный, чумазый.)

Воспитатель: Ой, какой ты грязный, разве можно так. Наши дети знают стихи о том, что может случится, если не следить за чистотой своего тела:
Ребёнок :

Перед тем, как есть и пить 

Надо руки с мылом мыть

А иначе прямо в рот 

Попадёт микробов взвод

И грязнуля заболеет

А быть здоровым- веселее!

Мальчик: Теперь я знаю, как важно быть чистым, только как же я буду умываться, если меня никто не учил, я не знаю, что для этого надо.
Воспитатель: Ребята, давайте поможем ему, научим умываться, познакомим с предметами личной гигиены и покажем как ими пользоваться. 
А ты смотри и запоминай. 
У меня есть необычный сундучок, называется «Сундучок чистюли».

 Что в сундучке не скажу,

 Вам загадку расскажу

        Ускользает, как живое,

        Но не выпущу его я.

        Белой пеной пенится,

        Руки мыть не ленится. (МЫЛО) (показать жидкое и кусковое мыло)
Воспитатель: А для чего нужно мыло? 
Воспитатель: А когда нужно обязательно мыть руки? (после улицы, после туалета, перед едой)
Воспитатель: Ты запомнил, мальчик?

Мальчик: Да, спасибо Вам большое.

Воспитатель: Вместе с мылом и водой,

          Я слежу за чистотой.

          Пены для меня не жалко,

          Разотру вас, я -(мочалкой!)

Воспитатель: А для чего нужна мочалка? 
Мочалка должна быть у каждого члена семьи своя

Воспитатель: Есть у каждого в квартире.

      И побольше и пошире.

      После ванны, после душа,

      Вас обнимет и просушит. (ПОЛОТЕНЦЕ).

Воспитатель: Какое оно? Для чего нужно полотенце? Полотенце у каждого своё  (ПОЛОТЕНЦЕ НУЖНО, ЧТОБЫ ВЫТИРАТЬ РУКИ ПОСЛЕ МЫТЬЯ).

Воспитатель:
    Оказались на макушке

     Два вихра и завитушки.

     Чтобы сделать нам прическу

     Надо что иметь? (РАСЧЕСКУ).

Воспитатель: Что есть у расчески? (У РАСЧЕСКИ ЕСТЬ ЗУБЧИКИ). Для чего нам нужна расческа? (РАСЧЕСЫВАТЬ ВОЛОСЫ).

Воспитатель: Ну, что грязнуля, теперь ты знаешь, какие бывают предметы личной гигиены.

Мальчик: Знаю, а научите меня ими пользоваться – мыть правильно руки, умываться 

Воспитатель: А мы тебе покажем и расскажем (таблица –схема мытьё рук) (имитация движений)
Рукава мы закатали 

Кран с водицей мы открыли

  Свои руки намочили. 
 В руки мыло возьмем

 Им ладошки мы потрем.
Каждый пальчик сполоснём.

А потом лицо умоем.

Вытираем полотенцем, насухо и хорошо

Мы расчёску в руки взяли и себя мы причесали
 И мочалку можно взять, грязь всю можем отмывать
 Мальчик: А как?

   Воспитатель: Ты запомнил, как пользоваться предметами личной гигиены?
Ты стал таким чистым, опрятным.

Мальчик: 
Раньше я грязнулей был.

И с водою не дружил

Все мне дети объяснили

Умываться научили.

Большое спасибо вам, ребята 
 Воспитатель: С таким чистым мальчиком можно и играть, правда, ребята. 
Предлагаю вам игру «Сложи картинку» (разрезные картинки: мочалка, мыло, расчёска, полотенце)

Дети собирают картинки

Молодцы ребята, все предметы сложили правильно.

Итог.

О каких предметах личной гигиены м\ы с вами сегодня разговаривали?
Мальчик, ты всё запомнил? (да)

Ребята, давайте, сделаем подарок нашему новому другу, подарим ему «сундучок чистюли»

Воспитатель: Ну а вы ребята:

       Рано утром просыпайтесь,

       Всем на свете улыбайтесь,

       И зарядкой занимайтесь,

       Обливайтесь, вытирайтесь,

       Всегда правильно питайтесь!
